
Samenvatting economie h4 de financiën in balans §1 en 2 

§1 de start van een eigen bedrijf 

De 
investeringsbegroting 

 Door een investeringsbegroting te maken kun je zien hoeveel geld 
je nodig hebt om een bedrijf te starten 

 De inventaris bestaat uit: kassa, toonbank, tafels, stoelen, etc 

 De voorraad goederen bestaat bij een restaurant bijvoorbeeld uit: 
Koffie, limonade, water, vlees, sla, etc 

 Het geld dat je uiteindelijk nodig hebt is het totaalvermogen  

De 
resultatenbegroting 

 Als je een bedrijf begint wil de bank een resultatenbegroting voor 
het eerste jaar van de zaak 

 Een resultatenbegroting kan de bank doen inschatten of een 
bedrijf een lening weer kan terugbetalen 

 Om een bedrijf te starten heb je ook een inkoopwaarde van de 
omzet nodig  

 Alle afschrijvingen bij elkaar heten de afschrijvingskosten 

 Alle afschrijvingskosten bij elkaar heten de bedrijfskosten 

 De brutowinst verminderd met de bedrijfskosten is de nettowinst 
In het kort: 

 Omzet – inkoopwaarde van de omzet = brutowinst 

 Brutowinst – bedrijfskosten = nettowinst 

Het financieringsplan  Als je genoeg geld hebt om een bedrijf te starten is je 
financieringsplan rond 

 Het geld dat de eigenaar zelf in zijn bedrijf heeft geïnvesteerd is 
het eigen vermogen 

o Het geleende geld is het vreemd vermogen 
 Eigen vermogen + vreemd vermogen = totale 

vermogen 

§2 bezittingen en schulden 

Activa op een balans  Een balans geeft een overzicht van de bezittingen en schulden van 
een bedrijf 

 De linkerkant van een balans is de debetzijde 

 Een debetzijde heeft als vaste volgorde: 
1) Vaste activa 

a. Bezittingen die langer dan 1 jaar meegaan 
2) Vlottende activa 

a. Bezittingen die korter dan 1 jaar meegaan 
b. De klant valt op de balans onder de debiteuren 

3) Liquide middelen 
a. Het geld dat elk moment gebruikt kan worden 

Passiva op een balans  Aan de rechterkant van de balans staan de passiva (creditzijde) 
o Hier kun je zien hoe de activa betaald zijn 

 De creditzijde heeft ook zijn eigen vaste indeling: 
1) Eigen vermogen 

a) Het verschil tussen bezittingen en schulden 
b) Het eigen vermogen geeft aan welke bezittingen overblijven 

nadat alle schulden zijn betaald 
2) Schulden op lange termijn (lang vreemd vermogen) 
3) Schulden op korte termijn (kort vreemd vermogen) 

a) De crediteuren zijn de leveranciers 

 


